

Анастасия Шатилова



Екатерина Чельшева



# Пушкинские чтения

Поэзия - это волшебный мир слов и рифм. У каждого из нас есть свой любимый поэт, к творчеству которого мы обращаемся в определенные моменты жизни. 27 марта в центральной детской библиотеке в рамках «Книжкиной недели» прошел городской конкурс чтецов «Союз волшебных звуков».

Посвящено мероприятие было поэту, который своим творчеством сумел проникнуть в наши сердца и души, зажечь в них нетающую свечу надежды, пробудить неугасимую веру в добро, справедливость и человечность - А.С. Пушкину. В конкурсе приняли участие 26 учеников школ города Меленки. Дети были поделены на две возрастные категории - младшую (1-5 класс) и старшую (6-9 класс). В состав компетентного жюри вошли - А.В. Миронова, О.В. Конюхова, О.В. Вялова. Оценивая участников, жюри учитывало самые главные слагаемые искусства художественного чтения — интонационную выразительность речи, правильное литературное произношение и использование выразительных средств театра.

Конкурсанты, преодолев волнение, познакомили собравшихся с миром поэзии великого классика. Погружение в него было настолько полным, что все упоенно слушали выступавших. Прозвучали произведения, написанные в самые разные годы жизни А.С. Пушкина, показавшие все разнообразие и многогранность его творчества.

Первыми выступали представители младшей возрастной категории. Открыл конкурсную программу Максим Барашков. Он проникновенно исполнил, хоть и немного запнувшись, пролог из поэмы «Руслан и Людмила», также ожившую красоту слова и необыкновенных персонажей этого отрывка показал и Александр Игнатович. Особое внимание участники уделили великолепным стихам о природе. Просто гимн русской зиме, чьи строки, описывающие зимний пейзаж, соперничающие с живописью, красочно продемонстрировал Сергей Вилков, прочитав стихотворение «Мороз и солнце», это же произведение экспрессивно продекламировал и Александр Соколов. Всё великолепии грозы, активно жестикулируя, показал Илья Ежков стихотворением «Тучи». Любвину лирику затронула небольшим произведением «Цветок» Алина Карпова, погрузив в прекрасный мир воспоминаний присутствующих. Софья Факина тоже выбрала его для выступления, представив присутствующим свою иллюстрацию к нему. Философскую лирику А.С. Пушкина великолепно представила Эльвира Данилкина стихотворением «Птичка». Не обошлось и без знаменитых пушкинских сказок - Лиза Ершова очень выразительно прочитала отрывок из «Сказки о мертвой царевне и семи богатырях». Фрагмент из этого же произведения артистично продемонстрировала Алина Метлова. Очень волнущая, Артём Соловьев рассказал стихотворение с немного зло-

вещим названием «Вурдалак». Последним в этой возрастной категории ярко выступил Михаил Храмов, читая знаменитое «Вот север, тучи нагоняя...».

В следующей части конкурса показывали свои умения ученики 6-9 классов. Самым популярным произведением среди них стал роман «Евгений Онегин». Особенно полюбили ученикам письма Татьяны и Евгения. «Я к вам пишу — чего же боле? Что я могу еще сказать?» - эти строки звучали из уст участников не раз. Анастасия Шатилова, мастерски вошедшая в роль девушки пушкинских времен, завораживающе прочла «Письмо Татьяны». А Екатерина Чельшева воплотила атмосферу его написания - волнующаяся героиня, дрожащий голос, трясущееся в руках перо. Татьянино письмо так же изумительно прочли Юлия Крузина, Олеся Пономарёва. Ещё один ответ героини, написанный спустя много лет после тех волнующих событий, живо прозвучал от Софьи Базжиной. Другим знаменитым эпизодом из романа, «Сном Татьяны», реалистично поделилась Ольга Ларина. Не обошлось и без письма Евгения Онегина к главной героине в прекрасном исполнении Игната Афанасенко. Городские зарисовки из романа в стихах «Ах, братцы, как я был...» завораживающе показал Никита Пшенов. Владимир Герасимов неподражаемо исполнил стихотворение «Не дай мне Бог сойти с ума». Кроме фрагментов из «Евгения Онегина» прозвучали и другие произведения классика. Влад Чугров проникновенно рассказал стихотворение «И я слышал, что божий свет...», а Сения Курочкина выразительно прочитала посвящение «К Чаадаеву». Блестяще завершила программу конкурса Анастасия Щербакова поучительной сказкой «Жених».

Выбрать из лучших лучшее оказалось задачей не из легких. Ведь каждый участник не просто рассказал, а «пережил» на сцене свое любимое произведение. После бурного обсуждения и громких споров члены жюри всё же пришли к общему мнению. Так, в младшей возрастной категории одержала победу Алина Метлова. Второе место досталось Артёму Мальшинову, а третье - Михаилу Храмову. В старшей возрастной категории пальма первенства досталась Анастасии Шатиловой. На второй ступени пьедестала расположились Екатерина Чельшева и Юлия Крузина. Третье место досталось Игнату Афанасенко.

Члены жюри поблагодарили всех участников, их наставников за настоящий праздник, который они своим талантливым исполнением подарили всем зрителям. А также отметили, что очень хорошо, когда всё большее количество детей и молодёжи вовлекается в круг почитателей и хранителей поэзии.